

县组织开展“5·12”国际护士节主题宣传活动

本报讯 5月12日是第110个国际护士节，我县广场开展了“5·12”国际护士节主题宣传活动，长牛艳丽参加。

此次活动以当前新冠疫苗接种工作为重点，广泛动员救护知识宣传。县卫体局结合党史学习教育，“我为群众办实事”活动，广大医护人员免费为测量血糖、血压，耐心解答群众提出的健康问题，人进行常用药指导。还向群众免费发放健康教育、运动、自我监测等健康宣传资料1000余份，提出食、运动、日常监测、安全用药等健康指导。

通过活动，有效提高了我县卫生健康系统的应急能力，提升了医护队伍的自身素质，展现了医护的整体职业素养和风采。

黄梓晨 孔令盼

文联组织开展“探寻烈足迹”采风活动

本报讯 为纪念中国共产党成立100周年，深度和回顾革命先辈在长子的战斗历程，结合党史学习教育和“党在我心中”主题征文活动，5月12日，县组织机关干部职工和长子县作家协会、红色文化会、发鸠山诗社等50余名骨干会员开展了“探寻足迹”采风活动。

活动从县城北高庙烈士陵园出发，沿着西寺头村指挥部、岭上抗战救护所、常峪后方战地医院、西民主抗日政府、子弟小学、桑曲太岳军区司令部、对日行署、小坪头抗日民主政府等一线遗址进行集中采访。

活动中，讲解员认真细致讲解，会员们仔细聆听对每一处抗战事实发生的时间、地点、人物和事例细敲，并采访了遗址处居住的老人和有关人员，记录下了革命先辈曾经生活战斗过的革命场景和遗物。感人至深的抗战故事，感染着每一个人，让重温了抗日战争时期革命先辈的艰苦岁月和光

浩东

东方红学校举行2021“学党史、颂党恩、跟党走”演讲比赛

本报讯 5月13日，县东方红学校举行“学党史、颂党恩、跟党走”演讲比赛，全校一至六年级共30名参加比赛。

比赛中，30名学生紧扣时代主题，结合自身经历、党史、颂党恩、党感情，讲历史、说奋斗、话担当，动的语言、真挚的情感和鲜活的事例抒发了各自和祖国的忠诚与热爱。演讲比赛内容丰富，讲述了许多生动的革命故事、英雄事迹，党员故事，也向阐述了自己生活的变化，不时赢得评委与观众的阵阵掌声。

经过紧张激烈的角逐，最终6名选手获得比赛一等奖，12名选手获得二等奖，12名选手获得三等奖。

黄梓晨 张晓君

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》(十八)

今天我们来学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》的第十八个问题：对党员干部来讲，为什么说不忘初心、牢记使命是一辈子的事？

对党员干部来讲，为什么说不忘初心、牢记使命是一辈子的事？

习近平总书记强调：“不忘初心、牢记使命，必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈。”

不忘初心、牢记使命是共产党员的本质要求。中国共产党风华激荡的百年征程，就是一部共产党人践行初心和使命的光辉历史。

习近平总书记指出：“今天，仍有大量的各种考验，有时甚至会有生死考验。在这种情况下，我们的党员干部能不能坚守党的初心和使命、经受住考验，

这是需要我们不断用行动回答的一个严肃问题。”

不忘初心、牢记使命，必须作为终身课题常抓不懈。

党员干部首先要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论武装的重中之重，在学懂弄通做实上下苦功夫，以党的创新理论滋养初心、引领使命。

要经常重温入党誓词，重温自己的入党誓言，重温革命烈士的家书。

经常进行思想政治体检，同党中央要求“对标”，拿党章党规“扫描”，用人民群众新期待“透视”，同先辈先烈、先进典型“对照”，不断去杂质、除病毒、防污染，始终做到初心如磐、使命在肩。

要强化制度意识，自觉推动不忘初心、牢记使命的制度落实落地。

不忘初心、牢记使命，必须发扬革命精神，提高斗争本领，勇于担当作为。

党员干部要始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，在推动社会革命的同时，勇于推动自我革命，用好批评和自我批评这个锐利武器，坚决反对一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象。

初心使命与党员干部一生相随，无论何时何地，党员干部都要始终牢记第一身份是共产党员、第一职责是为党工作、第一目标是为民谋利，始终把党和人民放在首位，在“永恒”和“终身”上下大气力、下足功夫。

站在新的历史起点上，要不断叩问初心、滋养初心、找寻初心、锤炼初心，永葆初心、永担使命，以“赶考”的心态向党和人民交上一份满意答卷。

来源：山西新闻联播微信

首个北京研学团走 我县研学

本报讯 5月15日，我县迎来首个北京研学团，为期两天的“山西秘境 长治第一季”发现长子活动。

本次研学活动课程从宋构、元构、宋金构、宋塑、长子早期古建精华讲解等方面设计，先后参观了碧云寺、前万户汤王庙、大中汉三壁庙、天宁寺、崔府君庙、法兴寺、崇庆寺、玉皇庙等地，让古建筑学者们从古构建、壁画、彩塑等方面，探索长子文化。

全国历史文化学者刘勇表示，这些年山西文物保护工作取得长足进展，长子县这些年的国保工作有了巨大推动。长子环境优美，交通便利，文化底蕴深厚，有整体系列性，今天迎来了长子研学“第一团”，希望在长子可以感受到长子文化的魅力。今后，一定组织各地的文化学者来长子，充分感受长子古建文化氛围，让文物真正活起来，让长子本地和外地的文化合力，共同传承我国悠久的历史文化。

县文旅局长张明表示，长子是一个历史悠久的文化名县，也是上党地区最古老、历史最悠久的城池，涵盖了上党地区古建精华。长子拥有全国重点文物保护单位13处、省级17处、市级13处，长子千年古县、精卫之乡、尧王故里、丹朱封地，不仅文物众多，而且也是文化大县。今天有幸迎来了首个研学团，希望更多的古建文化爱好者能来到长子，了解长子，共同探索与发现，感受我县优秀传统文化的魅力。

慧梅 冯

县残联组织开展 第三十一次全国助残日活动

本报讯 今年5月16日是第三十一次全国助残日。县残联认真组织开展第三十一次全国助残日活动，用实际行动给残疾人朋友送上关怀和祝福。

当日上午，在县残联院内免费为肢体残疾人发放轮椅、手杖、坐便椅、助行器等辅助器具，并在相关单位设立咨询台，认真宣传《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人教育条例》《残疾人就业条例》等法律法规文件。开展残疾预防和康复知识咨询服务，免费进行诊治按摩，用实际行动提供用心服务。

据了解，助残日期间，县残联将积极开展“访民情、解民事”走访活动，勉励残疾人发扬自强、自立、自尊、自信、自立精神，通过辛勤劳动创造幸福生活，社会各界关心、支持、帮助残疾人，切实解决残疾人实际困难。同时，各乡镇、新闻媒体围绕主题，结合实际，扎实开展了宣传和助残活动。

田艳林 王



比赛设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖6名。经过激烈角逐，来自县融媒体中心的张靖获得一等奖。

马赛 雪瑶

我县举办“学党史 强信念 跟党走——青年奋斗者说”竞赛讲述活动(青年组)决赛

5月12日，由县委党史学习教育领导小组办公室、团县委、县少工委联合举办的“学党史 强信念 跟党走——青年奋斗者说”竞赛讲述活动(青年组)决赛在县一中南校区报告厅举行。来自各乡镇、各单位的12名选手参加决赛，张靖获一等奖。

比赛中，各位选手紧扣主题，立足本职工作，或分享革命先辈的光荣事迹，追忆红色历史，展现中国共产党百年征程的波澜壮阔；或结合实际，讲述自己身边的感人故事，展示了当代青年朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

一篇篇慷慨激昂的演讲，抒发了各位选手对爱党爱国、责任和青春的情怀，表达了永远听党话、坚定跟党走的坚定信念，赢得了现场阵阵掌声。

比赛设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，

优秀奖6名。经过激烈角逐，来自县融媒体中心的张靖获得一等奖。

马赛 雪瑶

关于进一步征集长治市政法队伍干警违纪违法问题线索的公告

为巩固扩大长治市政法队伍教育整顿成果，扎实推进查纠整改环节稳步推进，确保教育整顿走深走实，山西省政法队伍教育整顿第八驻点指导组再次发布通告，面向社会征集反映长治市及所辖县（区）党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和驻地在长治市的省属监狱、戒毒所以及高速交警、机场公安、森林公安等部门的政法干警问题的来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

指导组进驻期间设立值班电话：0355-2030390355—2050960355—205096

举报信箱：山西省长治市 A004 号信箱
指导组受理电话时间：每天 8:00—20:00
受理信电截止时间：2021年 6月 30 日

山西省政法队伍教育整顿
第八驻点指导组
2021年 5月 13 日